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Thierry Frigyes
1817 1889

A régi gárda egyik vezórSi'fiá- 
nak életét oltotta ki ismét a ha­
lál. — A kikötő várost méltán 
megdöbbenti a gyászhir, mely Thierry 
Frigyes nemes szive dobogásának
megszűnését adja tudtunkra. ...
Nem volt már fiatal, azonban tel 
ve volt a legszebb reményekkel, 
élénk kodélylyel, szeretotroméltóság 
gal tetterővel. —Nemes szive még a 
legutóbbi időkben sok nemes terv­
ért dobogott, mely a kikötő vá­
ros föllendülésére szolgalmid. - 
Egy hosszú és tevékeny élet zá­
rul be a boldogult sírja fölött.

A szabadságbarezot megelőző, 
s Magyarország újjá ébredését je­
lentő korszakban, már látjuk ab­
ban a lelkes táborban, moly Fiume 
előkelő és lelkes polgárai köréből 
a magyar tricolor köré csoporto­
sult. — Ifjúsága arra az időre esik. 
midőn Magyarország előkelő csa­
ládalt kiválóan a hazait súg az új 
és nagy eszmékért való rajongás 
először vezette nagyobb mérték­
ben a közli gyek szolgálatába.

Fiúméban Ncnieskóri Kiss I’ál, 
a Zieliy-ck, az Ahnássyak, líe- 
niczky-ek, Czirúkyak, (ierliczy-ek 
adták hazafiságuknak, a magyar 
nagylelkűségnek példára serkentő
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Magyar nők utazásai.
lila: Márki Sándor

i Svftjcz.

jeleit. — Ezektől tanulta a kö­
zügyek iránti lelkesedést, c példák 
vezérelték ama hazafias táborba, 
mely az elnyomatás korszaka, a- 
latt is liíí maradt Magyarország- 
lioz.

Alig virradt meg az tij kor­
szak, Thierry Frigyes egyik vc- 
zértagját képezte ama lelkes gár­
dának, mely Fiúménak az anya­
országhoz leendő visszacsatuItatá­
sa érdekében oly lelkesen és an­
nyi kitartással küzdött. — Ez 
utóbbi időszak alatt egy pilla­
natra sem szűnt meg buzgóikodni 
a köz ügyek körül. - Életével szü­
lővárosának örök háláját s az 
anyaországnak soha el nem enyé­
sző elismerését vívta ki.

Sailoniclii kereskedelme.

VI.
A gyorsvonaton éjféltájban évközeit 

Triesztbe; nem volt tehát része abban a 
legközvetlenebb benyomásban, melyet a 
tenger végtelenségének első megpillan­
tása kelt. () csak itt-olt látott egy-egy 
felcsillanó hullámot és csak másnap, köz­
vetlenül szállodája ablakából, gyönyör­
ködhetett abban. Addig ráért álmodozni 
Trieszt változatos múltjáról, melyet morva 
gavallér beszélt el neki, ki verseket 
szavalt és virslit evett. Triesztben azu­
tán megismerkedünk az Írónő csői na ko­
sának, (iiacamonak szerelmi történeté­
vel, egy divatlap redaetrieoével s még az­
zal is, bogy a morva gavallér nem lá­
togatta őt meg, talán azért, mert ve- 
télytársat sejtett egy másik iljii magyar 
nőtársban ; ezeken kivid azonban csak 
a templomokról és a színházakról hal­
lunk még valami általánosságot. Meleg 
volt nagyon s a művésznő vasárnapra 
Napimhoz volt hivatalos Radonba.

így is négy napot töltött Triesztben, 
hol Giacomo szerelme érdekelte logjob- I

Az összes behozatat"Bt,l>f)2.()00 fran­
kot, az összes kivitel 25,799.000 fran­
kot, a behozataltöbblet tehát 8,852.400 
fr. ot tett ki, Ha azonban a behozatal 
összegéből 1,200.000 frankot a Salon ich i 
környékén állomásozó 00.000 főnyi tö­
rök hadsereg rovására, továbbá 800.000 
fr. ofc az üsküb-vranjai vasút építésére 
és 1,901.000 IV.-ot a tartományból ma­
gából érkezett árúk értékének megfelő- 
leg leszámítunk, a fen máradt összeg 
30,718.000 fr.-ra lehelő.

Másrészt a kivitel összegének ja'áru 
esik 1,118.400 fr. éspedig 1,000.000 fr.

ban. Visszafelé utbaejtette az adolsbergi 
barlangot, melynek leírásától azon val­
lomás árán óhajt szabadulni, hogy úgy­
sem volna képes reá. Mindazáltal, meg­
kapó képet rajzol arról. Pünkösd másod­
napján miként lehet bor és sör mellett 
mulatni a természetnek e nagyszerű és 
titkos műhelyében, Ind szent borzalom 
mai járkált, nem tudta megérteni.

Szombaton este ismét Napimnál volt 
már Pécsben s külföldi útját voltak ép 
kedden kezdte meg. Ks pedig, .Salzbur­
gig kocsin. Möl kön éjszakázott, Emisben 
és Linczben csak pár órát, Gmundenben 
azonban egy egész napot töltött. N ha 
oly bőven beszélne a vidéknek, különö­
sen Larnhachnál kezdődő szépségeiről, 
mint a kereskedő történetéről, ki vele 
azon egy postakocsin vilin haza pár na­
pos feleségét, valóban sok érdekest hal­
lanánk.

Gmundenben vált. cl úti társai lói s 
Iscbelbe, hol egy üreg fram zia nyájas 
kodolt körülötte és Salzburgba egyedül 
érkezeti. E rendkívül kedves városról és 
környezetéről teljes lelkesedéssel s arány­
lag bőven tájékoztat. Igaz, ill sem állja 
meg mese nélkül, de ez legalább a tu­
risták elölt is tanulságos, mert a bell­
iim ni csodálatos vízmüvek készítőjének 
(llosonoggnok) szomorú történetét, vagy 
mikor egy doctor jurisszal és nejével a 
Gölilre sikertelenül tett útját, meg azt
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mint egyénért éke oly árúknak, melyek a 
katonai kincstár részére adattak el bel­
földön es 1 870.000 fr. salonicbi pamut- 
szövetek fejében, melyek szárazföldi utón 
szállíttattak Bulgáriába és Szerbiába.

A hányad, mely szerint az osztrák 
magyar monarchia az összes behozatal­
ban részesedik, évről-év re növekszik.

A török vámkezelésre, vonatkozólag 
fontos tudni való, hogy oly árúczikkek 
behozatala, melyek ezimiapja, társadal­
mi vagy politikai tekintetben czólzást 
tartalmaz megtiltátik.

Egyúttal pedig a Salonich-al érint­
kezésben álló kereskedői köröknek figye­
lembe ajánlandó azon körülmény, hogy 
az ottani kiskereskedők az osztrák és 
magyar ezégek védjegyeit hamisítani vagy 
az árúkat kicserélni szokták.

Az 1887. évi június hó 9 én megnyílt 
üsklib-vránjai vasútvonal a szállítási díj­
tételek magassága és gyakori árúátrako­
dás szükségessége folytán az osztrák- 
magyar monarchiával való kereskede­
lemre mindeddig nagyobb befolyást nem 
gyakorolt.

Az ls87. évben a salonicbi kikötőbe 
4.508 vitorlás- és gőz11ajó ér kőzett 031.908 
tonnatartalommal, onnan pedig 4.4G1 
hajó indult cl. Monarchiánkból csak 8 
vilorláshajó jött. Az osztrák-magyar lo­
bogó alatt behozott árúk értéke 10,450,000 
fr., a kivitt árúké 2,950.000 fr.

A bőrüzlet kielégítő volt; az összes 
kivitel 2,417.800 frankra tehető.

Édes kömény kivitetett 5.206 q. az 
osztrák-magyar monarchiába, Franczia- 
és Olaszországba. Az árak métermázsán- 
kint Ön —40 fr. közt váltakoztak.

A dohánykivitel az 1887. évben 
11,1)00.000 frankra rúgott; mi az előző 
évekkel szemben csökkenést mutat.

Sör. Hordósör monarchiánkból, pa- 
laczksür Bajorországból hozatott be. A

guk
idős

mondja el, hogyan bőszülták meg ina­
kat a doctoron, ki szégyenében egy 

tymli nővel, kcttecskén indúlt fel 
mégis a Göhlre, inig ők a Pásztorba­
lomra (Hirtenhügel) rándultuk ki. E mu­
latságos turista-kalandot élénken beszéli 
cl: s megszólaltatta őt, a Königssee cso­
dás viszhangja is, melynek a kedvéért 
legjobb szerepeiből szavalt.

.Szeszélyét követve, azután egyelőre 
említotleniil liagya Münchenen, Stutt­
garton és Karlsrullén ált tett álját, s 
egyenesen Párizsba vezeti olvasóját.

Párizs, melyet szép nyári este látott 
először, a mint sugárútjait ezer meg ezer 
lámpa oly ti'mdériescn világította meg, 
eleinte leverte, mert tökéletes árváinak 
érezte magát roppant embertömegében. 
Az első napokban senkit sem talált ott­
hon, kikhez ajánló levelei szóltak. E- 
leinte Dumas is eltagadta otthoniétól:; 
de mikor megtudta, hogy magyar .szí­
nésznő, a lépcső aljáig futott, úgy hozta 
vissza az elkeseredésében már hazafelé 
indulót. N ezzel új világ nyílt meg előt­
te. Az üreg Dumas s az ő kaméliás 
hölgyének megteremtője, Doch n Eugenia 
vezette be oda. V magyar színésznő lát­
hatta-e irigység nélkül a franczia kö­
zönség akkori kegyeltjének tündéiies la­
kását? De nem a fényt, hanem csak 
a színházakkal szemben követett maga­
tartását irigyelte. A színházakról könnyed-

monarchiánkból érkező palaezksört ha­
misították, a mennyiben az eredeti 
czimj egyek kel ellátott palaczkokat rósz 
minőségű sörrel töltötték meg. Ajánlatos 
volna, ha kivivőink czímjegyeiket a pa- 
laczk elzárására alkalmaznák, hogy az 
által a visszaéléseknek elejét vegyék.

Liszt. Több Ízben megkísértetek már 
a magyar lisztnek az itteni piaczon való 
meghonosítása, mindannyiszor azonban 
eredmény nélkül, miután itt csupán az 
olcsó és közönséges liszt számíthat 
fogyasztásra. A magyar liszt csak akkor 
volna képes a franczia liszttel ver­
senyezni, ha ehhez hasonló olcsó gyárt­
mány volna.

A franczia lisztnek behozatala egy 
ideig meg volt tiltva, miután az az e- 
gészségre nézve ártalmasnak találtatott, 
e tilalom azonban megszűnt. Marseille- 
ből mintegy 1 */3 millió frank értékű ho­
zatott be.

Bútor. Fabútort legnagyobbrészt mo­
narchiánk szolgáltat. Á hajlított fából 
készült székek közül az olcsóbb minő­
ségű kerestetik. A diófa-bútorok jól kel­
nek, csupán fényezésüket nem tartják tel­
jesen kielégítőnek.

Az Üszküb-Vranja vasúti vonalon 
levő épületek kizárólag monarchiánkból 
származó bútorokkal szereltettek fel.

Vasbutor részint Szalonichban készül, 
részint Angliából hozatik be.

Papiros. E czikk behozatalában mo­
narchiánkkal főleg Francziaország ver­
senyez.

A szivarka- és csoraagoló-papirostól 
kezdve egész az irópapirosig valamennyi 
hamisittatik, részint a védjegyek után­
zása, részint az által, hogy a dobozok­
ban, csomagokban stb. kevesebb árú van, 
mint a mennyi külsőleg feltüntettetik.

Ezen visszaélések meggátlása végett 
iparosainkra nézve legczélszerűbb volna

ségében is igen tanulságos rajzot ad, a- 
mint egyáltalán alig fordít egyéb tekin­
tetekben gondot Párizsra, mint színházi 
és irodalmi életének ecsetelésére úgy, a 
mint azt — főkép a szalonokban 
ismerni tanulta. Dumas, Jules Janin, Ri- 
stori, sőt ennek haldokló ellenfele, a nagy 
Kachel is jóakaróinak sorába lépett. Ró­
luk és a színházakról, hol bámulatba 
ejti az a gyarlóság, melylyel Schiller és 
Shakespeare darabjait előadják, szívesen 
és hosszasan cseveg.

A város leírására alig mer gondolni; 
épen azért, mert a gondolatokban leg­
szegényebb is száz kötetet Írhatna róla. 
Csak a Piacé de la Concorde-ra, a Tui- 
lefiákra, a Louvre kincseire nézve tesz 
kivételt. i'íZ utóbbiakat 3 napon át ta­
nulmányozta, mindamellett elég szerény 
beismerni, hogy ennyi még futólagos 
jegyzetek tételére sem elégséges. Ver­
sailles képtárában Dumas szellemes, ha 
nem is épen mindig históriai alapon 
nyugvó magyarázatait hallgatta. Leírá­
sai tehát nagyon is eltérnek az 
vek modorosságától. Kp igy,
Pere Laehaiset dr. Rotureauval, Párizs 
egyik legnevesebb orvosával járja be, ki 

év előtt Magyarország ásványforrá- 
t a helyszínén tanulmányozta, nagyon 

elszomorodott. A )>csti váczi- és kere- 
pesi-út sok jeltelen sírja jutott eszébe, 
midőn itt a kegyelet fényűzését látta.
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ha gyártmányaikat gyári védjegygyel, 
vagy még inkább nevükkel látnák ol. A 
török törvényhozás a nevel hatályosabb 
védelemben részesíti, mint a gyári véd- 
jegyet.

Hizs. A legjobb minőségű árúi Olasz­
ország szolgáltatja, minthogy azonban 
az indiai származású olcsóbb, leginkább 
ez fogyasztatik.

Szövetek bevitelében monarchiánk, An­
gol-, Franczia-, Olaszország és S váj ez 
versenyeznek. Angolország behozatala 
1,500.000 frankra, mig monarchiánké 
csupán 120.000 frankra tehető. Monar­
chiánk árúi olcsóságuknál fogva keres­
tetnek.

Czukor azelőtt kizárólag monachiánk­
ból hozatott be, most franczia és orosz 
ezukor is találtatik az itteni piaczon. 
Ez utóbbinak versenye árúinkra nézve 
eléggé érezhető volt.

Magyar gözlisijózstsi vsíl- 
I silatoli.

Fiume-zeng-págoi róna/.

A Krnjacz és társaféle gőzhajózási 
vállalat a f. évi márczius hóban a kö­
vetkező áru- és személy forgalmat köz- 
vetitette.

Kivitel Fiúméból: Portoréba 56 in. 
m., Cirquenizze 278 m, mázsa, Selcze 
121 m. ni. Növi 667, Zengg 1811, Ja- 
blanacz 23, Carlopago 553, 8. Giorgio 
3, Stinizza 2, Pago 440, Starigrad 3. 
összesen 3465 m. mázsa.

Behozatal Fiaméba: Zengg 1608. Car­
lopago 2, Pago 3, összesen 1612 m.

Kivitel Zenggböl: Por toré 5 m. ni., 
Cirquenizze 14, Selcze 6, Növi 06, Ja- 
blanacz 60, Carlopago 18, Stinizza 3, 
Pago 43, Starigrad 71, összesen 315 m. 
mázsa.

Behozatal Zenggbe: Carlopago 5. Pago 
1, összesen 6 m. mázsa.

Különböző kikötök forgalma: I m.

a Fiume-zengg-pagói 
métermázsa szállít tab 
mennyiség az 
szakához kénéi

"X,í forgalom 
vonalon 5415 in. ír

a íiume-zengg-págói

(Viume-zengg-zárai róna!)

Kivitel Fiúméból: Bescnnuova 21 in. 
m., Novaglia 70, Arbe 64, Zara I 127, 
összesen Í282 m. mázsa.

Behozatal Fiaméba: Arbe 1, Zara 2-S, 
összesen 29 ni. mázsa.

Egyéb kikötök forgalma: 191 m. mázsa.
Összes forgalom a fmme-zenyy-zárai 

vonalon 1520 m. mázsa.
Az 1889. márczius havi összforga­

lom 6,917.10 métermázsát tett. Csupán

Hanem a rokkantak menedék házának és 
Napoleon sírjának meglátásánál már ter­
jengősen beszéli el azt az adomát, XIV. 
Lajos mint használta Louvois kincseit a 
menedék ház javára.

Aé izgalmakban szinte kifáradta vált 
meg Párizsiól. Amiens, Arras, Valón 
ciennes és Mons már alig érdekelte. Csak 
Brüssel ben lért vissza lelkének rugalmas­
sága. Ezt sem az út tette, hanem egy 
20—30 felsőfokkba burkolt fiatal em­
ber, ki azt panaszolta cl neki, hogy egy­
formán szeret két nőt s most az ő ta­
nácsát kérte. Ezt lapokon, Brüsselt, so­
rokban Írja le. Csak egy napot töltőit 
ott, mert nem találkozott báró .Jósika 
Miklóssal.

Elbeszélések nyomán legtöbbet várt 
rajnai útjátél. Azonban rosszéiI érezte 
magát s nem sokat adott a természet 
szépségeire. Annál szorgalmasabbanjegycz- 
getle Dumas adomáit, kivel véletlenül 
találkozott a hajó fedélzetén s ki azon­
nal középpontja lett a társaságnak.

vonalon 5,414*80 
Hittatot!, mely utóbbi 

1888. év megfelelő idő­
képest 295*92 métormázsányi 

emelkedést tüntet fel. A személyforga­
lom következő volt: Fiume és Zengg 
között 531, Fiume és Zára között 154; 
Zengg és Pago közt 108. Összesen 793 
személy szállíttatott, vagyis 349-czel ke­
vesebb mint az 1888. év megfelelő idő­
szakában.

flJttKifW&al fitt ke íb k.
Az egyes magyar piaczokról a f. évi 

ápril hóban a következő mennyiségű liszt 
érkezett Fiúméba :

Budapest............................... 770&H
Arad.......................................ni (Ili
Dobvcczen...............................1087

•Szngc-d........................................2021
N.-Várad...............................| 128
Csaba............................................ 1221
Sziszek.......................... ■ . 1221
Károly város.......................... 77 I
M -V.'ÍKÍrlicíy ! ,|1)8
Zágráb................................... .1 is
Ziiiiony...................................a 12
N.-Kiküldő,........................... *100
Újvidék . ." ' .’ .' írni

Batt aszók ! . '. ' ’ |o:i
Dugarcsu............................... 102
Miskolc/................................ 102

' Dombóvái ... y ... . mi

Összesen 97928 m. mázsa.
Az összes kivitel a f. évi január hó 

1-től ápril hó végéig 176.258 m. mázsa.

Közraktárait Fiúméban. JSaross 
Gábor közmunka ás közlokedés- 
iigyi m. kir. minister, mint azt 
annak idején omlitottiik, nohány 
budapesti intézettel tárgyalásokba 
bocsátkozott a kikötő városban lé­
tesítendő közraktárakra nézve. K 
tárgyalások mint örömmel értesü­
lünk, már is oly kedvező stádium­
ban vannak, miszerint remélhető, 
hogy a közraktárak s az ezzel 
kapcsolatos elevator munkálatai 
már a f. évi július hóban meg­
kezdődnek.

A lioruátbán körútja a ma­
gyal-horuát tengerparton. ..A mily
nagy érdeklődéssel kísérték nem­
csak a kikötő városban de az e- 
gesz magyar-horvát tengerpart men­
tén gróf Zichy Agosl Iliiméi kor­
mányzónak zágrábi útját, illetőleg 
grnl A Itneii-llinlcrrttn/ Horvátország 
liánjánál tett látogatását, ép oly 
nagy érdeklődéssel tekintenek elébe 
ama látogatásnak, melyet 11 orvéi- 
ország bánja c hó ‘Í0-ka körül 
fog tenni. — K látogatás első sor­
ban a magyar-horvát tengerpart, vi­
dékén fog megtörténni, mely után 
gróf Mttten-Jfálemírg viszonozni lóg­
ja gröl Zichy Ágost kormányzó­
nak látogatását.

Mar gröl Zichy Ágost Ibiméi 
kormányzó zágrábi látogotását is 
a legkülönbözőbb módon magya­
rázták kikötő városunkban, a hogy 
most Horvátország liánjának a ma­
gyar- In írvát, tengerpart mentén terve­
zett körútja Is közfigyelmet kelt, ré­
szünkről nagyon természetesnek ta­
taijuk. Az iti/io lotésiilése óta ugyan­
is először történik, hogy a ma­
gyar korona két fontos tényező­

jének Horvátországnak és Fiúménak 
élén álló két vezérl’érliú egymást 
meglátogatja.

A mily természetes azonban, 
hogy o kölcsönös látogatások köz­
figyelmet keltenek, mi e láto­
gatások okában nem keressük a 
rendkívülit. - Mi som könnyebb 
mint azokat a legtermészetesebb 
okokra visszavezetni, s nem liisz- 
sziik hogy föltevéseinkben csalód­
junk. A magyar kiköti! város 
közvetlen szomszédos Horvátor­
szággal. s a kikötő város terűidén 
túl elterjedő tengerpart piano „a 
iimi/yar-hin rút lr.ni/erptiii“ elnevezés­
sel szerepel közjogunkban Ismerve 
kormányzatunknak ama törekvé­
seit, molylyol a kikötővárossal kap­
csolatosan a magyar-horvát ten­
gerpart, érdekeit szem elölt óhajtja 
tartani, mindenesetre ügyeimére kí­
vánja. méltatni ama spcczialis her­
vad érdekeket, melyek a közvetlen 
magyal-lön hatósági befolyástól függő 
kérdésekké! közösségben vannak. 
- Nézetünk szerint csakis e jól lell'o- 

gottérdekközösségben lelheti magya 
laza ifit a Ilonát lián és a liiinn-i 
kormányzó kölcsönös látogatása. 
Föltéve tehát, hogy e látogatások­
nak politikai háttere van, úgy az 
a magyar-horvát tengerpart érde­
keinek fokozatos ügyelőmbe véte­
lével. a kikötővárosnak bizonyára 
előnyére fog szolgálni.

Különféle Iliről».

József föherczeg és családja, 
e hó 7-kén utazott el Fiúméból 
Alcsútln a.

Kinevezés. Wauclmlg Izidor Fiume város 
közt is/,told bon álló főmérnöke József föherczeg 

filial udvari ép,tesz mérnökké neveztetett ki.,

cogliettNépünnepéi
íB'ól Zichy Ágost né, sz. Wim pilon II 
vig grófnő úllni alapitól(. Clotild gyov- 
mokmonhely javára, a minden évben nmg- 
fariul ni szokni I ünnep,ly a I. In'» 19-kére 
van kit űzve. Az iínnopélyio, mely a 
nemes lelkit alapkőim védnöksége a lat l 
lesz rendezve, már nagyban töri énnek 
az előkészületek, s ezekből Ítélve, a si­
ker ezúttal sem fog elmaradni. A milő! 
azonban a siker leginkább füge, az bi­
zonyénál a szép időjárás.

\ Fiumei í ormi egy I i*l választ málna 
•lük jelentése az ISS-S-S!) egyleti évéül.

Tis:leli közggü/éd !
A finnifi tornai-gylet. fennállása óla 

a legutóbb lezajlott; egyleti év volt, a leg­
mozgalmasabb, mely ifjú egyletünket; igen 
válságos helyzetben Iát,la. Mindamellett 
a választmány nyugodt lolkismeret'el s 
az elért sikerek tudatával lép ezúttal is 
a tisztelt közgyűlés elé, mert öntudat­
tal s egy nemével a megelégedésnek te­
kinthetünk működésűnkre vissza. Törek­
vésünk első sorban egyletünk fennállá­
sának biztosítására volt irányozva, mit 
egy leli eleiünk fejleszlc.se s az egylet 
ügyének rendezése által véltünk eléren­
dőnek.

Daczára a számos fél résért és nők s a 
veszélynek, melyeknek ifjú egyletünk fel­
merült bel viszályok folytán oly soká ki­
téve volt, egyletünk ügyei körül kifej­
teti munkálkodásunkat tagadhat at lamil 
a legszebb, úgyszólván meglepő siker ko­
ronázta, amennyiben egyletünk további 
fennállása és fel virágozása immár bizto­
sítottnak látszik. Ámde a megkezdett 
munkálkodás mezején perezig sem sza­
bad lankadnunk, mert az elért sikerek

csak alapját képezhetik a további fej- 
lesz lésnek, a további tevékenységnek. 
Ezen érzettől áthatva s ama megnyug­
vással hogy a választmány részéről úgy 
az egylet, mint a testedző gyakorlatok 
érd kében is, a lehetőség határain belül 
mindent megtettünk mi kötelességünk­
ben állott, van szerencsénk jelen rész­
letes jelentésünket a tisztelt közgyűlés 
bírálata alá bucsájtani.

Az 1888. év április 21-én tartott évi 
közgyűlésen az egylet elnökévé illetve 
a lel nőkévé megválasztott Fest Aladár és 
Ni kora Vincze urak, valamint a választ - 
mányi tagok közül Ilesz Ferencz és Noii- 
\\ ir,li György az év folyamán az egylet.- 
ben viselt, hivatalukat leiévén, részben 
kilépték es u lel nők kiválása folytán egy- 
hdiink súlyos viszonyok közé jutott, 
melyekből csalt a legnagyobb kitartással 
s az egylet i tagoknak hathatós közre- 
működése és összetartása által bonlaitoz- 
lialunk ki. Az elnök és alel nők megvá­
lás/! ásánalt kérdését évközben, nem vél­
tük a megoldásra érettnek s tartva ál­
tól, hogy ezen kérdés feszegeiése az egy­
let tagjai közüli esel leg újabb szakadási 
idézhetne elő, abban történi: mogállapo- 
dá ■, hogy a választmány, eltekintve a- 
lapszabályaink XI íojeze'e 87. ij. ának 
lialározmányailól, melyek ily esetben vend 
kiviili közgyűlés ogybeliivását rendelik 
el, Lázár István vál. tag állandó elnök - 
leio mellett saját felelősségére fogja az 
évi közgyűlésig vezetni. Az egylet titká­
rának személye is bárom Ízben szenve­
deti, változást, a lezajlott év alatt, nagy 
mérvben szaporítván egyleti életünk vi 
szón tagsága it.

Ilexz Ferencz és Neuwirlli György 
vál. tagok helyébe Mocskonyi- József és 
Hadfy Imre tagok lettek a választmány­
ba meghiva, utóbbi a titkári teendők 
végzésére is felszólítva.

Mindezen, ifjú egyletünk életét a vég­
re m lássál fenyegető bajok daczára egy­
letünk ma is tagokban nemcsak még 
nem fogyva, de szaporodva, vagyoni álla­
potában megszilárdúlva, mint egy új é 
leire ebri'dve áll s lehetetlen azon je­
lenségben moly a tornászó és vívó ta­
goknak a gyakorlatokon való tömeges 
részvételében, mutatkozik, az átélt belső 
rázkodtatásokuak jótékonyan ható be­
folyását nem konstatálnunk.

Egyletünk tagjainak létszáma 1889-év 
április bi) végével volt:

I is/.telelbcli................ 2
alapi ló...............................
mii ködö.............................. <n
I őri-.ló ...... . . 7

az elmúlt évben vuli :
Ir zielet beli................ 2

miiködö ." . ." .' ‘ .' h„
párlob’i........................ I

<) V

fokozatos haladását és fejlő-

A In telikéül 8-szor I hétfőn, szerdán
,'m |I,•Illek,•!))  glurlolt l.orn.lóriiklum nz
nolsií léli liéinajiok ni,'iff, állag 1L’ tag, 
■I liefenké'iil ö-szor (ki'ikliin, caiUiirlö- 
lóin és szomhalon) moghirtolt, vivő-óró- 
lí"" l«'dig át Ing II lag veil, részi, ,„j 
lekillt ve n.-.l, hogy n llliill, éviién s ezen 
egyh li év kezilelen a vlvéis egészen szil­
nél elh, bizonyára iirvonilolos, eddig] nem 
bipnszlnlt jelenség.

Tesleilzíi gyakorlatiunk ezen lálogn- 
lotUágii igazolja, a tornázna és vívás 
rém ti kedv 
dúsét.

A törnél zás Mozog István művezetőnk 
vezetése és Micliolicli Isiidre előtörnél- 
színik közreműködése, a vívás pedig 
•Stork István művezető felügyelete und 
lelt. tartatott; meg. A vivógyakorlatok- 
ban részi vett. la gok a nyert oktatásért 
havonként I IV. 50 kr. külön dijakat ti­
zeitek.

Ezen gyakorlatokon kivid hetenként 
egyszer és pedig szombaton logyakorla- 
lok is tartattak, az e czélra beszerzett 
Faubert léte szobapisztolyokkal.

Végül még vasárnap délutánonként 
ha az idő engedte, Lázár István vál. tag 
vezetése mellett kirándulások, gyalog­
menetgyakorlatok tartattuk.

" ...............................^
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FIUME.
A múlt (ívben a csolnakázás is szón 

lendületet vett, mit az bizonyít, ho/'y a 
bevételek, daczára a.leszállított dijaknak, 
háromszorosan túlhaladták az előzd évi 
bevételt.

Az egylet „Sirály“ nevű ósdinak ja je­
lenleg kijavítás alatt áll s legközelebb 
ismét átadható a közhasználatnak.

A tekézés iránt csekély lóvén az ér­
deklődés, a tekepálya kibérlése iránt ha­
tározott lépések még nem tétettek, jól 
lehet az alkudozások ez irányban is 
folynak.

Tudomására hozzuk még a tisztelt 
közgyűlésnek, hogy J)r. Kvddi Béla tiszt, 
tagnak Fiúméból történt elutazása alkal­
mából, a választmány, tekintetűd az egy­
let felvirágoztatása körül szerzett érde­
meire, hálájának és köszönetének jegy­
zőkönyvi kivonal ban adott kifejezést.

l‘s<-:8.é. deczember hóban J)omith Imre 
vál. tag elnöklete a Iáit egy 'áncz viga­
lommal egybekötött társasestélyt rendez­
tünk, mely fényes erkölcsi sikerrel vég­
ződött.

Újonnan belépett tagjaink közül öröm 
mel emeljük ki méltóságos X >yk József 
in. k. ministeri tanácsos úr nevét, ki 
egyletünkbe való bidépése állal egyleti 
és lársadalmi életünk iránti élénk él dek­
liül ésénok fényes (amijeiét: adta.

Öröm mid konstatálhatják azt is, hogy 
pártoló tagjaink sorába immár f) úrhölgy 
is belepett, ezáltal kezdetét adva ama 
kívánatos állapotnak, hogy idővel pár­
toló tagjaink különösen hölgyekből áll 
janak, kik befolyásukat a társadalmi ó- 
letbon az egylet érdekében a leglml ba­
losabban érvényesíthetnék.

Pénzügyi tekintetben egyletünk szi­
lárdéi állott. Vagyoni állapotunk felül a 
pénztári jelentés fog lu meri lő fel világo­
si lássál szolgálni.

Ezek után van szerencsénk a tisz­
telt közgyűlésnek vagyonmérlegünket be­
mutatva kérelmezni, miként részünkre a 
felmontvényt megadni szíveskedjék.

Nagylelkű adomány. J)r. ti le inni eye r 
János budapesti tekintélyes ügyvéd, a 
gróf Zichy család ügyésze a C'lotild gyor- 
melunenhely javára ŐOÜ forintot ado­
mányozott.

A fiumei alpesi club évkönyve. A 
fiumei alpesi club („Club alp.no linrim- 
no*) évkönyve a közelmúlt- napokban 
hagyta el a sajtót. A könyvel, /W/ev/Wm 
Ad ill egyleti titkár szerkesztette kiváló 
szorgalommal, — s a mellel!,, hogy az 
egyesület körében történi, eseményeket 
annak keletkezéséi öl fogva a logulóbhi 
időig a legrészletesebben tárgyalja, szá­
mos szakozik két is közéi, melyek Fiume 
és környékének földtani, éghajlati, tör- 
hindi stb viszonyait, tárgyalják. Így 
a többi között /'ist Aladar in. kir. fő• 
gymnaziiuni tanár az Üszkok-ok törté 
nőiéről értekezik. Dr. Salc/ur Péter hí­
nár Fiume és Abbázia égalji vi szonyait, 
tárgyalja, •— inig líondla Fúrdimind a 
növénytan és a történőiéin, SckUHr Ma­
rin pedig szintén a történelem köréből 
közölnek érdekes ismertetéseket. -i 
szöveg közé nyomtatott művészi illusz- 
tráeziókat. I'm ni János f. s ö mit vész ké- 
sv.ih-'!<■. A mii nemcsak szerkesztőjét, 
l‘clIrt/nini Adóitól dicséri, de egyszers­
mind az egyesület elnökét is, ki annak 
megjelenését ismert áldozat készségével 
előmozdította.

Gróf Batthyány Tivadar a földmű­
velés ipar és keres, ministeriumban a 
tengerészeti ügyek előadója, mint la­
punk Írják hosszabb időn át tarlóit 
súlyos betegségéből annyira lölépiilt, hogy 
hivatalos működését nem sokára mng- 
kezdheli.

Az Első magyar általános biztosító tár­
saság, melyet <'ii ti mi/i Jenő, már évek óta 
képvisel kiváló ügybuzgnlommal .vámsunkban 
isinél egy új és tevékeny er.il nyeri, Vessi An­
tal Iliiméi polgártársunk személyében, kit a

^“VKe.

Halálozás. II,.im Viliilosní szili maii,luki 
Hull'” ll-'-zn a városunkban ismeri III Heim 
Vilmos édes anyja „ hozzánk beküldőit

Gazdasási 
maeyar gazdák i 
ríni kiállítások i

í-yász jelentés szerint o lió «-kán Budapesten 
cíilid"sinljn’“" Cll"'"yl lh,1,illU nngyszAmu

Kirándulás Parisba. A magyar államvnsn-

bist midoz Parisba. Tekintettel arra, hogy a 
kiállítás minden valósziniiség szerint csupán 
május bú vége felé lesz teljesen készen, a me- 
netjegyiruda által rendezendő kirándulások el­
seje csak Junius hú ehr" nu/ijuiüan fog útnak in­
díttatni. Azután rendez a mondj cgyirodu e-y- 
o-y kéj vonatot július, augusztus, szeptember 
hónapokban. Megjegyzendő, hogy addig is, mig 
a kéj vonat ok rendeztél ni fognak, rondelkezé- 
sóie áll a menetjegyiroda a l'árisba utazni 
szándékozó közöm égnek körutazási vagy me­
netiéi li jegyek kia kásával és élelmezési jegyek is 
válthatók a mondjog/irodábaii: (Budapest Má­
ria Valeria ufccza, Hungária szálló).

tanulmányút Párizsba. • A 
a mi'gdeburgi-, londoni- és pá- 
összeie.ö idejét egy felelte ér­

ti ke;, tanulmányul n udez éré lui %n iiják fel. 
A kirándulásban az orsz. m. gazdasági e”ye- 

•si|ld, tagjai s azoknak felnőtt családtagjai (nők 
a ; • ama gazdák pedig, kik az orsz. m. gaz­
dasági egyesületnek nem tagjai az egyesületbe 
való belépésük után - vehetnek részt. - - A 
kirándulás tart június hó imától jnlius C.-.óg 
s az. egész utón az utazás és ellátás költsé- 
geinek fedezésére a rendező bizottságnál lefi­
zetendő összeg 2:10-20«) fit. közötti lesz.

Készletei,ebb föl világosit ások, a kirándu­
lás rendező bizottságánál (Budapest Köztelek) 
június hu Jő-ig nyerhető, hová ugyancsak ozi- 
deig az utazási költségből Kit) fit. küldendő. 
A rend'zó bizottság tagjai: On/úth, Lajos, Itu- 
‘ <<"!/"!! Isi Váo, S:r.n Atilla, Bums* Károly,
hhúr Pál.

Kereskedvlini iih-vk.

Dongakivitel. A fiumei kik,).ön át 
a I. évi ájifil hóban uz egyes kiilföldi 
piaczokm a következő mennyiségű donga 
vitetett ki, és pedig Bontemxhu 1.1190.713 
Ob., Getto 820,84p, Marseille 22,1(18 db., 
Algír 100.324 db., Olaszország 04,880 
db,, összesen 2.943,»33 db. — A kivitel 
a megelőző év megfelelő időszakában 
1.41-1,033 db.

Magyar keleti társaság. A gróf S-jnheiii/i 
Ödön állal a Konstantinápolyban időzölt ma­
gyar kirándulók körében m 'gpcnditvtt. uun/i/ur 
keleti /nr.w.w,/ eszméje a legszélesebb körök­
ben élénk érdeklődés tárgyát képezi, noha csak 
egy rövid konstantinápolyi tavir.it adott hűt 
az első kezdeményező lépésekről. A Pesti Napló 
rokonszenvesen üdvözölte e kezdeményezést, 
most pedig a Magyar Nemz.elgaz.da cimii szak­
lapban olvasunk egy hasonló jóakarattal irt. 
cikket, niidy kereskedőinket és iparosainkat a 
tervezett. társaságba való belépésre buzdítja. 
Nemkülönben néhány vidéki lap is propagan­
dái csinál már az eszmének. Meg vagyunk 
győződve; hogy azon fontos anyagi és erkölcsi 
érdekek, melyek a magyar ipart és kereske­
delmet a keleten való télfoglalásra szorítják, 
első sorban azok által fognak föüsmcrtctni, kik 
közvetlen hasznot vonnak majd abból, ha ver- 

árucikkeinkk d sikeresen olhatolha- 
korcskedelem emporiumaiba. 

Mindazonáltal mi o társaságot nem képzeljük 
olyannak, mely kizárólag kereskedelmi célokat, 
fog követni. Kell lenni egy olyan osztályának, 
melynek működése oda lenne irányozva, bogy a 
magyar társadalom s a balkánfélszigeti népek 
között erős nexust hozzon létre. Szükséges 
alaposan ismernünk a gazdasági érdekeink kö­
rébe eső egész keletet, az. olt uralgó nyelvek­
kel. intézményekkel, szokásokkal, közgazdasági 
viszonyokkal, törvénykezési állapotokkal sah, 
szükséges viszont Magyarországot alaposan 
megismertetni a kelettel. Az említett osztály­
nak föladata tehát jelentékeny részben irodalmi 
vjua. A Konstantinápolyban választott előké­
szítő-bizottság egyébiránt még o hó folyamá­
ban összeül és ki fogja magát egészíteni min­
denekelőtt olyan férfiakkal, kik a tervezett 
társaság eszméjét pártolják s a keleten való 
gazdasági és kulturális térfoglalásunknak rég

Sonyképes ; 
funk a k

A Magyar-franczia biztositó részvény- 
társaság igazgatósága Bittó István elnöklete 
alatt tegnap és ma tartott üléseiben első fór­
ban azon reformokkal foglalkozott, melyek ja­
vaslatba hozattak és azok haladéktalan éleibe 
léptetését elhatározta. Első eredményük min­
den nem gyümölcsöző kiadás kiküszöbölése és 
a szolgálat minden ágazatában azonnal kez­
dődő, jelentékeny megtakarítás lesz, a tolj.-s 
szervezet, háborítatlan működésének biztosi- 

melleit. A szükséges reformok keresztiil- 
Szokoly, 

bizottságban

■' "ívni II. I Cilii IIIUK
vitelére az alapszabályok érteiméi) 
Póscli és Waplcr urak végrehajtó I 
egyesülnek, ii’iilirnuniii József 111, 
gazgatóság bizalmi ló» fia. e lő 
igazgatóságot támogatni fogja.

Mócs Zsigmond
felelős szerkesztő

Hirdetések

Fénzkőfcsp

k öz veti ttot ik önálló, el fogad - 
liutó társadalmi állásban levő 
egyének vészére, u. in. Iparo­
sok, kereskedők, hivatalnokok 
katonatisztek, magánzók, bir­
tokosoknak stb., ugyszintén

jj------  is módhoz képest
írtxig 2000 frtig, mint ma- 

gitu személyidtől, könnyű havi 
vagy három havi törlesztésre

6°a-os kamat mellett
ingatlanok betáblázására

1000 Írttól bármily összegig, 
tolszos szerinti amortizáezióra 
esetleg amortizáczii) nélkül, 
•! ' és ,r)°/„-rft.

I 'onvertálások (át irat ások) 
kölcsön iigyletek, hiteln 1 íívcle- 
tek előnyösen eszközöltetnek. 
Megbízások disk rétül és ponto­
san teljesítetnek. Bővebbet.

Steiner («. A. Budapest
Gróf Károly-utcza 12,

Levél beli megkeresésekhez 3 
ilrb. válaszjogy csatolandó.

*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦«

Lechner József
, .. cs- k. udvari szállító 
és O cs. k. Fensége József főherczcg 

udvari szállítója
BUDAPESTEN, váczi utcza 7. sz. 

ajánlja Hl év óta fennálló

olcsó árak és kezesség mellett.

Női remontoir-órák:
Nikel-órák frt. 13. aczél-orák fi t. 18. 
Ezüst-órák Irt. 16. aranyórák kristály 
üveggel frt. 25. aranyórák dupla fö­

déllel frt 35....

Férfi remontoir-órák:
Legkitűnőbb nemű valódi svájezi nikel- 

órak vasúti szolgálatban levőknek, gaz­
dáknak. munkásoknak stb. . fi. 12.— 

Aczél-órák henger müvei. . . „ 15.— 
Ezust-órák kristály-üveg és hor-

gony-müvcl................................ .... 20.-
Eziist-orák dupla födéllel és hor­

gony-müved ................................24. -
Arany-órák kristály üveggel és

horgony-miivel..................................40.—
Arany-órák dupla födéllel és hor­

gony-müvei ...................................  55.-
Szives megbízások a vidékről utánvét 

mellett foganatosíttatnak. 
Javítások kezesség mellett legjobban 

eszközöltetnek.

1885. év.
Az budapesti 
országos álta­

lános kiállítá­
son az első 

dijai kitüntetve.

PILÁT PÁL
ísHairgvái-»s, Kerepeú-ut IV.

''.idillin iiiimlcmiciml vonós-, fúvó- és ütő-hangszereit, huzó- és száj­
harmonikáit valamint ezek kellékeiből dúsan felszerelt raktárát. — 
Javítások elfogadtatnak. — Használt hegedűk bccseréltctnck. •—Leg­
újabban megjelent képes árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

A 5,A SUTTATOTT 6874.

iiimw

1AUTMEE
magkereskedése

József föherczeg Ő cs. és k. fensége udvari szállítója 

Itiiiluiiist, /;oronah(n‘c‘:('f/-utcza IS s?:.
A n. é. gazda- és kertészközönség figyelmébe ajánlja

mindennemű

lm-, fi-, takarmányrépa-, konyhakerti-, virág- és
duoc.n ellátott raktárát.

A ezég mindama kiállításokon, melyeken részt vett. mindig 
az első díjjal lett kitüntetve.

A ezég IVini'jvftyzéke, mrly 104 oldalra terjed 
és a mii;,'árjegyzékek közt a legnagyobb és legrészletesebb, ki­
váltaira ingyen 4-s bérmentve küldetik meg.
FcLruái l-lól május l in az üzleti liclyisiiQBk reggeli 7 órától éjfél után 2 órain nvitvák

i'iy inln.len raiücliís nii'ii liacrkczlE napján vételik elintézés ala.



FIUME

aláírási felhívás.
1889. évi 41.-os adómentes földtehermentesitési adósság

az 5 százalékos magyar földtehermentesitési kötelezvényeknek, beleértve a temesi és erdélyi földtehermentesitési
adósságot, convcrtálása céljából.

Az o. é. 199.509.000 frt névértékű összes kibocsátásból még hátralevő egész összeg 
névértékű 45.000,000 frt osztrák értékben

aláirftts íilii. kerül.
tatnak ki, esedékességükig évi 4%-kal osztrák értékben, május 1 -én és november 
1-én lejáró félévi részletek ben kamatoznak és 70 év alatt félévenként történő sorso­
lások utján törlesztetnek. Felmondás és nagyobb mérvű kisorsolás a legközelebbi 10 
éven belül ki van zárva.

A kötvény birtokos a kamatokat és a kisorsolt kötvények értékét a lejárt ka­
matszelvényeknek, illetőleg a kisorsolt kötvényeknek beszolgáltatása ellenében tet­
szése szerint felveheti

a magyar királyi központi állampénztárnál Budapesten,
valamint az eddigi beváltó helyeken, továbbá

Az 1888. évi XXXIÍ. t. ez. alapján ezen o. é. 190.500,000 forint névértékű 
4°/o-os földtehermentesitési kötvényeknek kibocsátása kizárólag az 5°/„-os föld teher­
mentesítési kötelezvények beváltása czéljából történik és a mennyiben a kötvények 
értékesítéséből felesleg maradna, ez az 1880. évtől kezdve még megállapilandó|föld- 
tehermentesitési kárpótlások fedezésére s illetőleg egyéb állami adósságok törlesz­
tésére fordítandó.

Az uj földtehermentesitési kötvények az 1888. évi XXXII. I. ez. 8. §-a alap­
ján a magyar kir. földtehermentesitési alap-igazgató sag által 109.500,000 forint név 
értékű összegben 100, 1000, 500C és 10,000 forintról szóló kötvényekben boesál-
BUDAPESTEN .... a. Magyar Általános Hitelbanknál
BECSBEN......................a cs. kir. szab. osztrák kereskedelmi és iparhitelintézetnél

„ ......................a cs. kir. szab. általános osztr. földhitelintézetnél és
„ .............................S. M. von Rothschild bankháznál

BERLINBEN................. a Disconto-Gesellschaft igazgatóságánál és
„ ................. S. Cleichröder bankháznál

M. m. FRANKFURTAAN M. A. von Rotschild & Söhne bankháznál.
Az uj 4°/o-os földtehermentesitési kötvények, valamint az azokon levő kamat­

szelvények minden fennálló bélyeg, illeték és adó alól fel vaunak mentve, s azoknak 
a teljes bélyeg-, illeték- és adómentesség a jövőre nézve is biztosi ti at k.

A földtehermentesitési kötvények kamatozási és törlesztési szükséglétének alap- 
szerű biztosítására törvény szerint az egyenes adók után szedendő földtohermeutosi- 
tési pótlék rendeltetik; amennyiben ez a szükséglet fedezésére elegendő nem volna, 
a hiány az állam általános jövedelmeiből pótolandó.

A magyar kir. pénzügyminisztérium 1880. április 30-án kelt hirdetménye ér­
telmében a még forgalomban levő eddig ki nem sorsolt összes magyarországi (és 
temesi) 5%-os földtehermentesitési kötelezvényeket 1889. november 1-én leendő
BERLINBEN a „Direction der Disconto-Gesellschaft cimü intézetnél, S. Bleichröder bankháznál, a

Handel und Industrie“ c. intézetnél
M. m. FRANKFURTBAN M. A. von Rothschild und Söhne bankháznál

a „Bank für Handel und Industrie“ cimü intézet fiókjánál 
KÖLNBEN Sal. Openheim jun. & Comp, bankháznál

továbbá
BUDAPESTEN a Magyar Általános Hitelbanknál
BÉCSBEN S. M. von Rothschild bankháznál, a cs. kir szab. osztrák kereskedelmi és iparhitelintézetnól,

osztrák földhitelintézetnél
Brünnben, Lembergben, Prágában, Triesztben és Troppauban a cs. kir. szab. osztrák kereskedelmi és ipavhitelintézet fiókjainál az alább felsor 

feltételek mellett történik.
Az aláírás a szokásos üzleti órákban történik

jelen felhívás közzétételétől fogva 1889. évi május hó 13-ig bezárólag
4%-os kötvényekre, melyekért a felmondott 5°/0-os földtehermentesitési kötelezvények adatnak cserébe és

BÄ** 1889. évi május hó 13-án
készpénzfizetés ellenében.

viszszaíizolésre, továbbá a még forgalomban lévő eddig ki nem sorsolt összes erdélyi 
50/°-os földtehermentesitési kötelezvényeket 1800 jan 1-én leendő visszafizetésre fel­
mondotta.

A 4° o földtehermentesitési kötvények hátralevő 45.000.000 frt. 
összegének aláírásánál a kicserélésre vonatkozó ajánlat az 5°/0-os földteliormente- 
sitesi adósság összes forgalomban levő 1888. évi november 1-jo után kisorsolt vagy 
felmondott kötelezvényeire kiterjed.

Az aláírás
1 •/,;-os földtehermentesitési adósság fentem ütött összegére

„Bank für

í 2'
csakis készpénzfize­
tés ellenében az e- 

clyok által köz­
zéteendő feltételek 

mellett

a cs. kir, szab. általános

szel-
1880.

I.
A kicserélés melletti aláírások feltétlenül tekintetbe vétetnek. Az

aláírással egyidejűleg vagy pedig — a mennyiben a kicserélési hely által elfogad 
hatónak talált biztosíték tétetik le — az aláírástól számított 21 nap alatt a 
félendő 5%-os földtehermentesitési kötelezvények a folyó kamatokról szóló 
venyekkelt együtt szolgáltatandók be és azok ellenében a 4-% kötvények 
május 1-től folyó kamatokról szóló szelvényekkel szolgáltatnak ki.

A kicserélésnél a 4-%-os földtehermentesitési kötvények, ellátva félévi szel­
vényekkel, melyek elseje 1880. november 1-én esedékes névértékű osztrák értékű 
100 írtért 89>/a% árfolyamon, o. é. 80-50 írttal hozatnak számításba és ezek 
ellenében az 5%-os földteher. kötelezvények következőleg fogadtatnak el fizetésként:

a) magyarországi és temesi íöldteliermcntesilési kötelezvé­
nyek (minden katbegoriája) névértékű 100 pengőforintért o. 105.25 filial

b) erdélyi földtehermentesitési kötelezvények névértékű 100
peugőforiutért........................................ o. é. 105.25 frt „
iiozzáadva az 1889. január 1-től május 1-ig folyó
5%-os kamatszelvények fejében 7% jövedelmi
adó levonásával = 4-05% . . . o. e. 1.63 frt 106.88 filial

Ezen számítás szerin az aláíró megkapja a 4%-os földtehermentesifési köt­
vényeknek 100-al osztható névértékét, a mennyiben az a .beszolgáltatott 5%-os kö­
telezvények beszámítási értékében fedezetét találja, mig az utóbbiaknak ily módon 
ki nem egyenlíthető részét a kicserélési helyek készpénzben fogják megtéríteni.

A kicserélésnél továbbá a következő liatározmányok irányadók :
a) a kicserélendő 5%-os földtehermentesitési kötelezvények benyújtása az azok­

hoz tartozó folyó szelvényekkel együtt bejelentési iv- k kíséretében történik, a melyek­
hez minták a kicserélési helyeken költségre elitesen kaphatók ;

b) a bejelentési iveken a kicserélendő földlehermenlesilési kötelezvények ka- 
thegoriái szerint elkülönítve, sorszám szerinti rendben veendők fel!

c) a kicserélés végett benyújtott 5%-os földtehermentesitési kötelezvényekről 
tanúsítványok és ezeknek visszaszolgáltatása ellenében 10 nap lololyása után az csil­

log járó készpénz kiegyenlitéssel együtt a 40/°-os végleges kötvények kiadatnak;
d) a végleges kötvények kiszolgáltatása ugyanazon kicserélési helyen történik, 

a melynél a kicserélésre rendelt köselezvények leleteitek :
<■) az 1880. június 30-ig át nem vett 4%-os földtebermcnlositési kötvények 

ez időn túl az átvételre jogosultnak számlájára és veszélyére az illető kicserélési 
helynél maradnak letétben.

Az A) betűs, valamint a katonai házassági biztosítékok gyanánt kötményezolt 
löldtehermontositési kötelezvények csak a convertálásra vagy a szabaddá írásra vo­
natkozó illetékes hatósági engedélyivel ellátva hozhatók kicseré'ésre.

II,
A készpénzfizetés mellett történő aláírásokra nézve az aláírási ár 

89'//o, hozzáadva a folyó évi május I-tői az átvétel napjáig járó folyó kamatokat.
Az aláírás alkalmával az aláirt névérték öt százaléka biztositékkép leteendő, 

Ezen biztosíték vagy készpénzben, vagy olyan a napi árfolyam szerint számítandó 
értékpapírokban teendő le, melyeket az illető aláírási hely elfogadhatóknak talál.

Minden egyes aláírási helynek fenn van* tartva a jog az egyes készpénzfizetés 
melletti aláírásokra történő átengedést belátása szerint meghatározni.

Az átengedés az aláírás befejezte után az aláírók értesítésével lehelő rövid 
idő alatt megtörténik. Ha az átengedés az aláírásnál kövesebbet tenne, a biztosíték 
felesleges része haladéktalanul visszaadatik.

Az aláíró az aláírására átengedett kötvényeket 1880. május 1-től folyó kama­
tokról szóló szelvényeikkel együtt f. é. május 20-tól kezdve legkésőbb f. é. 

us 30-ig átvenni tartozik. Az átvétel megtörténte után az átengedett összegre 
'.tositék elszámoltaik, illetőleg visszaadatik.élt biz!

bizonyos meghatározott né vérlék re szóló 4%-os löldteliermentositési kötvények­
re történő bejelentések csak annyiban vehetők tekintetbe, a mennyiben ez az aláí­
rási hely vélekedése szerint a többi aláirak érdekeivel megegyeztethotő.

Budapest, 1880. május havában.

ar Általános Hitelbank.Nagyi

Kiadótulajdonos: MOCS M. UATTARA I’. kő- ós künyomdája.


